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1 Ylehopoeszky Bertalan

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 

és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 

„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendök.

Az iparostanoncok.
Az iparosok becses figyelmébe.

Alig egy-két hét 1 ><‘r(liil 1 Tg 
k az idő mkkaján s iiicgnt\il- 
nak az iskolai falai az abéee 
titkaiba hatni akaró apró- 
cseprő sereg, valamint a magasabb 
tudományt szomjazó fiatalság elolt 
Megnyílnak tehát a tudomány 
csarnokai. Sokat Írhatnék az is­
koláról, a tanítókról, a gyerme­
kekről. a szülőkről. De most nem 
ez a célom ; mint a eim mutatja 
csak az iparos-tanone iskolákról 
óhajtok szólni, és pedig először 
általánosságban, aztán kizárólag a 
hevesi iparos-tanone iskoláról.

Az iparos-tanone iskolának 
célja volna az elemi népiskolá­
ban szerzet ismeretek illegsz11ar- 
ditása és tovább építési*. Ez, utóbbi 
által különböznék az úgynevezett 
ismétlő iskoláktól, melyeket ma 
már csaknem mindenül gazdasági 
iskolákká alakítottak ah

Tovább építése az ismeretek­
nek ! Mindaddig bin reinenv. inig 
;i törvény kérlel heteden szigorú­
sággal végre nem bajija azt a tör­
vényt, hogy: csak ol,\ ifjak vehe­
tők fel iparos-tanoneoknak kik az 
elemi népiskolát jo sikerrel el 
nem végezték. Mindeddig, a mos­
tani stádiumban, nem egyéb!) az 
mint osztatlan népiskola, melyben 
az. ábécét is tanítani kell. Mert

vannak iparos-tanoneok, akik a j 
hetüket is alig ismerik. Lehet-e | 
itt szó a szorosan vett tovább kép- I 
zésről V

Ajánlanám, sőt kérem a hevesi 1 
iparos polgárokat, hogy ne vegye- j 
nek fel tanoneiil oly ifjút, aki az. j 
elemi népiskola Ivat, vagy leg­
alább négy osztályát jó sikerrel | 
el nem végezte,

Szívleljék meg ezt kérem ! Mert 
manapság épp oly szükségünk 
van müveit iparosokra, mint tu­
dományos férfiakra. Manapság a 
közönség az iparosoktól is meg­
kíván bizonyos intelligenciát.

S ha az, iparosok lenézésről pa- 
unsz kodnak, nem a közönség j 
arrogant iájában ke; esendő az ok. 
hanem az iparosok elmaradottsá- ! 
gában. Mert kérem legyünk 
őszinték ugyan milyen iparos 
lesz az. olyan ifjúból, aki az, ábécé ' 
ismerete nélkül lesz iparostanone V 
Nagy kiírnál megtanul valahogy, 
olvasni, a nevét leírni. Minthogy 
az iparos-iskolában valóságos kín­
lódás és gyötrelem volt neki az 
olvasás az életbe kerülve,
szintén kiírnak és gyötrelemnek 
fogja azt tekinteni és nem fog ol­
vasni. Hát ismét kérdem mi­
iven iparos-polgár lesz az ilyen­
ből? I la lenézéssel találkozik 
nem érdemIi-c meg ? Az ilyen 
meg tudja-e tanulni alaposan mes­

terségét mely neki a megélhetést 
biztosítja? Alig hiszem. Sőt ta­
pasztalatom azt, bizonyítja, hogy 
csak kontár marad, kontárság- 
ból pedig nem lehet megélni. 
Munkát az ilyen nem kap, s pa­
naszkodik. hogy pang az ipar.

Ezekből folyik a második ké­
relmem, sőt! figyelmeztetésem.

Ha már elemi képzettség nél­
kül is fölvesznek tanoncokat ipa­
rosaink, legalá!) hassanak oda, 
hogy az iparos-tanone iskolába 
szorgalmasan és a mi fő 
pontosan küldjék el.

Nagyon szomorú tapasztalataim 
vannak ebben a tekintetben. Tisz­
telet a kivételnek, csak nagyon 
kevesell vannak.
Akik rendesen, pontosan küldik 
ta noneaikat iskolába.

Tudom én, hogy néha a szor­
gos munka nélkülözhetetlenné 
teszi a tanoncot. Hát kérem, hi­
szen nem vagyok én rendőr, szí­
vesen elengedem ilyenkor, ha be­
jelentik. Egyesek mégis teszik ezt, 
de legtöbben nem.

Ezt az állapotod nem lehet ig.v 
tovább tartani.

Azért még egyszer kérem szív­
leljék meg az elmondottakat. 
Tartsák szemelőtt úgy a saját, 
mint tanoneaik érdekeit és küld­
jék szorgalmasan és pontosan az
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Az aranybogár.
Az üreg Vámos tanár már az iskolai év 

középén megkezdte a punaszkodasl.
idles direktor or, igazán nem bimm 

ki. Ezek az akasztani valók lünkre lösz­
nek !

\n, no még egy kis türelem, ked­
ves tanár nr, hiszen nemsokára ill lesz a 
vakáció, aztán pihenhet.

I le a Indián, a tüdőm... siránkozott 
az üreg Vámos és panaszosan kezdett kő- 
lieeselni.

Ez a koliéeselés nem volt őszinte. Va­
lamint hogy puszta ravaszkodás vn It a 
folytonos siránkozás is. Igazság szerint 
kutya lmja sem volt az öregnek.

Az intézetben azonban senki som In- 
dutl erről. Iliitek az öreg panaszaiban, a 
sokszor l’ülhánylorgatoll betegségében s az 
igazgató valóságul stal árial isi indított az 
öreg Vámos növendékéi ellen.

Hogy lehet egv ilyen üreg embert

agyon boszantani ! Nem szégyenük magú- 
kai, ? Hiszen önök már nagy diákok.

Vámos Nikédéin tanár, aki a hatodik 
osztályt tanitolta a természet rajzra, k il­
lőm Len nevezetes, hires ember volt. A tu­
dományos világban nagy népszerűségnek 
örvendett, a nevét külföldön is ismerték.

Az, öreg tanár egyike volt 11 legkivá­
lóbb boga rá szók nak. Szakkönyveket irt a 
rovarokról általában, csodálatos éleslátás- 

í sál és biztossággal rajzolta meg 11 
! rovarvilág társadalmi életét és nagy tel­

tűnést keltő könyvei révén levelező tagja 
] volt az Akadémiának is.

Még ki sem tavaszodon teljesen s \ á- 
1 mos tanárnak már is szűk volt az. iskola 
j négy fala. Minden vágya a begyekhez er- 
! dokiéi-/ kötötte, almi lepke bálokkal, spi- 
1 ritnsos üvegekkel fölfegyverkezve nap­

hosszait böngészte a rovarokat. A boga 
i'ás/o szenvedélye nem hagyta nyugton.

Apró ravaszkodások, színlelt betegeske- 
desek árán aztán sikerült végre az üreg 

j Vámos tanúm d< még a tavasz elejcn sza­
badságot kapni az, intézel igazgatójától.

Valahol a székely begyek Ivet, románéi 
I határán kiokmnlált magának egy kis für­

dőt. Kenvves vidék terült el ott s \ amos

tanár váltig hangoztatta, hogy beteg tü­
dejére a fenyves levegő igen jó hatással 
lesz.

Az. igazság a dologban pedig az volt. 
hogy Vámos tanárnak valamelyik tiszte- 

1 lője e vidékről valami különös rovart 
küldött be s a tudós bogarásznak ez már 

: elég volt arra, hogy minden vágya e vi­
dékre hajtsa.

II.
A szilváspataki fürdő még teljesen üres 

i volt, a mikor Vámos Ni ködöm a lepkehá- 
• lóival és spiritnsos üvegeivel odaérkezett.

A kis határszéli fürdő külőmben sem ür- 
j vendet! valami nagy látogatottságnak.
1 Késő júliusban ha volt némi fürdői élet, 

ott, akkor is nagyobb részt romániai ba­
jorok rándultiik át egy-kót hétre fenyves- 
kúrára. Magyar ember, ha csak turista 
nem volt, ritkán tette be oda a lábát.

Vámos tanár ur meglehetős feltűnést 
keltett Iliit Szilváspalakon. A feltűnéshez 
sokban hozzá járult Vámos tanár ur 
f rcsa arzenálja: a zöld lepke hálók, spi- 
ritusos üvegek és egyébb úgynevezett ro­
vartani eszközök.

K.s kél nap alatt a tudós bogarász már 
nyakig benne volt a bogarászúsbun.

v/n
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iskolába, mert csak szorgalmas 
és pontos iskolázás mellett lehet 
kellő és kielégítő sikert felmu­
tatni.

És most kijelentem, hogy a 
legcsekélyebb mulasztást sem lo­
gom elnézni, hanem a törvény 
szigorát alkalmazni, a mely pe­
dig 40 koronára bünteti a hanya­
gul iskolába jár tan one mesterét.

Kíméljük tehát meg egymást a 
kellemetlenségektől !

Áldás az iparra és béke velünk.
Dluhopolszky Bertalan.

Szent István napja.
Ránk virradt e héten a Szent 

István nagy napja. Megmozdult 
a vidék, hogy fel zarándokoljon 
Buda évszázadok mohától bevont 
falaihoz, egy szent, egy ezer- éves 
ereklye meglátogatására. Mert ez 
a kéz szent ereklye, symbol urna 
Szent István nagyságának, és a 
kik köréje gyűlnek azok is meg­
telnek szent áhítattal. S a már 
bóditó tömjén füst, ihletteli sorfa­
lak közepette körülhordozzak azt 
az ereklyét, eszünkbe jut a régi 
az elmúlt, dicsőség. Nem az a (el­
múlt Budavár vissza foglalása a 
törököktől — hanem az ezer éves 
ereklye, ezer éves dicsőségének 
emlékezete. És ennek kapcsán az 
a számtalan hare, a melyet e nem­
zetnek dicsősége épségben tartu­
sáért sőt exisztenciájáért végig 
kellett küzdenie, ügy áll itt e 
nemzet, mint egy évszázados, vi­
haroktól megtépett fa. Folyton rá­
törtek, megakarták semmisíteni, 
tördelték ágait, de ő rendületlenül 
megállt és pótolta veszteségeit. 
Ezek az emlékek kell, hogy meg­
szállják szivünket. Mert kétszere­
sen érezzük, hogy függetlensé­
günk, önnállóságunk nem olyan 
a milyennek óhajtanok. Nőm szo- 
vinismusból mondjuk ezt. Am 
olyan egy nemzet, mint egy vi­
rág mint egy növény. Csak a 
néki megfelelő éghajlat alatt tud 
virulni. A citromnak, narancsnak

az egyenlítő a talaja. A datolya, 
a pálma a tropikus éghajlat alatt 
virulhat csupán. Más talajba ül­
tetve, elhervadna, elfonnyadna a 
a növény. A magyar nemzet vi- 
rulásának talaja: a hármas bére 
és 4 folyó közötti tér.

A magyar nemzet erkölcsi ég­
hajlata az a melyet örökölt. Ide­
gen erkölcsök, idegen nyelv mel­
lett el fonnyad e nemzet viruló 
lombja. A magyarság éltető leve­
gője éppen a magyar erkölcs, 
szokás, erény és más tipikus sa­
játságok. Idegen szellem, idegen 
szokás csak bénítják a működé­
sét, megakasztja fejlődéset- 
Szent István keze ama is, mint 
egykor régen, mutatja nemzetének 
az utat. Az a kéz ugyanis felvo­
nultatja előttünk a múlt dicsősé­
gét. Mert valamig él magyar, all 
Buda még s a magyarság lelza- 

I rándokol, hogy a szent symbolum 
; hatása alatt megedzelt lélekkel 

térjen vissza lakóhelyére, addig a 
! magyarság drága ereklyéje ma­

riid az a kéz. Szent István rakta 
le ezen ország liindam ntuinat 
keresztény alapon, A királyság es 
kereszténység kettős képviselője 
("). (") tette iiz állam fundamentu­
mát a tiszta erkölcsöt s mar Köl­
csey utalt az erkölcs szerepére az 
állam életében azt mondván, hogy 
minden állam talpköve a tiszta er­
kölcs mely ha megdől, ..Kóma 
(dvész és rabigába görnyed." Ezt 
hirdeti Szent István napja is. Ezt 
hirdette már lottó é\ vei ezelőtt, 1 
maga Szent István is midőn a nil- I 
mmanismus csiráját a keresztény­
ségét lerakta volt. Es az a kéz 
tudta, kogy hivatva leszeii a jö- , 
vőben is utat mulatni, irányítani ; 
a nemzetet és azért olyan becses 
ereklye Szent István keze, és 
olyan fontos Szent István napja, 
mert a magyar állam egységét 
önállóságát hirdeti. S mikor volt 
ez a kérdés aktuálisabb mint ma 
a mikor a politikai válság teljes 
mértékben mutatta be, hogy nem 
vagyunk mi bizony ónnal loak,

függetlenek, mert Ausztria meg 
törvényeinket sem akarja végre 
hajtani, mikor arról van zo, 
hogy a magyar nemzetnék eon- 
eess'iókat adjanak bizonyos tekin­
tetekben.

Tömjén illat között, ihletteli so­
rok közepette, midőn el vonul a 
szent kéz, nincs es nőm is lehet 
az egész ország jelen, de szent 
István varázsának ereje elterjed 
az egész országban, minden leg­
kisebb kunyhóba is. S a mig 
e napon egygyé olvad a keble­
tekben az érzelem heve, a mig 
augusztus 20-án egy szent dob- 

i bánásban egyesül millió kebel,
I hogy t. i. Szent István alapította 

nemzeti állam kiépüljön és meg- 
I erősödjék, hogy e nemzet saját 
I sorsának ura legyen s idegen szo­

kások és erények által fejlődésé­
ben ne gáto Itassák, addig nem 
kell félteni e nemzetet, addig bát­
ran nézhetünk a jövő elé, mert 
egy 1000 éves múltra tekinthe­
tünk vissza Szent István napján, 
mert egy ezer év óta épülő 
alapra építjük nemzeti fen mara­
dásunk várát.

II I R !•: K.

Mise a királyért. K lm IS-án, kirá­
lyunk születése alkalmából, ahelvbeli rom. 
kill ll. 1 oi 111 > Ii M111 *:i 11 imepélyes nagvmisét. 
mondol rtdő l’uchlin kázmér esperes plé 
biinos ur. Kx alkalommal nt. |)eér (ívnia 
helybeli káplán ur e<> v alkalmi darabol 
énekelt oromul és hegedű kísérel melleit. 
Hegedüli Szala’i Mezei Sándor ur játszol!, 
kár, hogy orgona és nem Inirmonimnoii 
kísérte a |kántor ur, meri az orgona elnyom 
la a gyönyörű hegedű játékot, meb 
esak olykor olykor esilla.nl, meg, mint a 
brilliant a játszi napsugárban. 11\ 
zenés - misét, más alkalommal is tarthat­
nának a zenekedvelő és a vonós hangszert 
kezelő urak. városunkban legalább vannak 
vagy öten, akik a vonós hangszert kitünő­
en kezelik, tizek az urak jelesebb tinepek 
alkalmával gyönyörköd tett lenének beminkel 
és az isteni tisztelet fényét emelhetnék 
hegedű - játékukkal, kérjük erre az illető 
urakat.

Arcz - kép leleplezés. Ma leplezik le 
eset neki Itemenyik .József volt lak erek pénz 
téri igazgató és a tűzoltó egylet, elnökének,

1903. augusztus 23.

III.
Vámos Nikodém tanár ur, egy napon 

a szilváspatak í fenyveserdőben egy hozót I 
tövén két aranybogarat pillantott meg. A : 
két aranybogár különös fényben1 csillogott
és Vámos tanár ur hirtelen hóna alá j 
csapva a zöld lepke-hálót, óvatosan köze­
ledett a bozóthoz.

— Hopp ! I ,
Vámos tanár ur rátette kezét a kot 

aranybogárra. A tudós bogarász majd 
összeesett a meglepetéstől, a mikor a kél 
aranybogár helyett, egy hamvas piros 
leányare bukkant hirtelen elobe. A két 
aranybogár, a lány két csillogó, lázas 
szeme mintha kacagott volna es \ áinos 
tanár kiejtette hóna alól a zöld lepke­
hálót.

— Ki vagy ? —- kérdezte megriadva.
— Rákinak hinnak ! telelt a lány es 

kezébe vette a lepkehálót.
Kis, fehéringujjas parasztlány volt.
Vámos Nikodém professzor ember \ olt., 

hát egzaminálni kezdte a lányt :
— Hát hogy kerülsz ide ?
— Én mindig itt vagyok. Itt elek az 

apámnál.

S a'z apád ?
Borvizes székely. Most Borszéken 

van és egy hét mnlva útnak indulunk. 
Megyünk vizet árulni.

Vámos tanár urnák ez elég volt. Vette 
a hálót és tovább ment. A leány azonban 
utána szólt:

Bácsi adja nekem azt a hálói. Ihidd j 
fogjak pillangót vele !

Vámos Nikodém kelletlenül lorditotla , 
el a fejét, dó ember volt., nehezen tudott 1 
megtagadni valamit. Zavartan mondta :

Nem adom, ha pillangót akarsz 
fogni, hát fogjunk együtt !

IV.
Kgy héten át a tudós bogarász együtt 

bogarászott a kis pamszllányuyal. Ila | 
szenvedélyes bogarász volt \ ámos tanai' J 
ur, a leány még szenvedélyesebbnek bi­
zonyult. Kgészen összebarátkoztak :

-- Ráki te, kérdezte néha Vámos | 
tanár ur. hát hogy hijjak ezt a he 

I garat Y
És a leány mindig meg tudta ne­

vezni. Ott éh születésétől lógva a hegyek 
í között és mindent ismert. Kgy rovar- 
, nak talán maga adott nevet, de ezek a

nevek mindig érdekesek, eredetiek vol ­
tak.

Talentum ez a lány ! állapította 
meg magában Vámos tanár ur.

Kgy hét múlva azonban Borszékről 
megérkezett a horvizes székely. Vámos ta­
nár ur meghökkenti Kimegy a leány s ő 
társ nélkül marad. SzállótI a lánynak :

Te Ráki, eljönnél velem V
I lova V
Kgy nagy városba. A házamban van 

egy szoba, üvegszekrények alatt sok-sok 
millió bogár van ott. Kijönnél V

Megyek.
Helyes. Szóink az apádnak.

A borvizes székely belemen| az alkuba. 
A tudós tanár ur elviszi cselédnek a la 
nyál, hiszen úgyis annak szánta. Kap 
érte cifra ruhákat, úri ellátást,, ő, az apu 
pedig nehéz forintokat. Ks Vámos tanár 
ur boldogan mondta Rákinak :

Aranybogár ! Kgyütl megyünk. Te 
leszel a farimhisom.

Futasfalvi József
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Haladunk. Városunk utczái mur nőm 
csakiiszliilthd dicsekedhetnek, hsiii**m ney- 
ve] is. Az nli zák inár nem névtelen hő 
síik. hanem .....csők. Okos és időszerű gon­
dolat volt ez. Most már nem vsuk az 
mondhatja meg az cinder az idegennek, 
hogy Ilevesen lakik, hanem azt is. hogy, 
mely utezában lakik

Nyári tánczmulatság. melyei e hó 
■_>0 _ dra jelzett a pole olv. köri fiatalság 
kedvezőtien idő miatt, nem tarthatni meg. 
unt, vasárnap fog megtartatni.

Elveszett zsuzsu. Helybeli káplán ur 
a templomtól nem ve a Casinóha egy igen 
szép ötvös - művű zsuzsut elvesztett. A 
szives megtaláló 2-> korona jutiilomha 
részesül.

Építési munkaiatok. A miskolezi ke­
reskedelmi és iparkamara értesíti az érde­
kelteket, hogy az' Kgri in agy. kié. dohány­
gyár igazgatósága, a telepén levő összes ; 
éjáilelek tnlarozási munkálatának biztosi- 
tásóra pályázatot hirdet. Ajánlatok f. évii 
augusztus Ín') dS án d. o. 10 óráig az egri 
niiigy. kir. dohánygyár , igazgatóságánál |
11 \ njhuidók lie. _ ... I

Varázs színház. Keményli a bűvész j 
városunkba érkezett és a KmiU féle ! 
veialéglöhen mutatta he tegnap este j 
Ügyes játékát, nem szorul dies éret re. mert j 
a kik tegnap délben a zöld hordó vendég i 
lohen látták néhány kártya mulat ványai j 
azok elragadtat ássál beszélnek róla és ez | 
a legjobb reklám, ma este ismét játszik, 
és műsorát bővíti itt még nem látóit mu 
tat ványai.

Ártatlan bosszú. Egyik község­
ben történt a minap K. - né szi-m- 
revalő menyecskének az ttva nem 
a rendes időben érkézéit naza. 
hanem valamivel korábban, zör­
getett. szédl a feleségein1 k, hogy 
nyissa ki az ajtót. A zörgelésre 
sémini válasz. Alii néma esetni. 
Majd halk suttogás, ezilielödés 
nesze szűrődött ki az alkonyat 
félhomályába. hYttenefes eyann 
lopódzott a férj szivébe, felkapott 
az nlezáró! egy nagy dorongot s 
az ajtót egy csapásra lledöntötte.
I "gyanúkkor ablakon at egy alak 
surrant ki az utezara . . • Mml pz 
árnyék, mint a szellő. A Iri j 
dühöngve követelte lelesegetől <" 
esáhilót ()ssze - vissza hány t min­
dent a szobában s végre sikerült 
megtalálnia az eltűnt tat ;g.O > 
selyem mellényét es ezüst 
óráját mit a Donzsuáu nagy fel­
ségében ottfelejteti. A felszarvazott 
házas tajtékzó didivel ragadta ké­
zéin1 a nagy fejsze! s mint vala- : 
mi felbőszült oroszlán rohant

a selyem mellényre és a zseb 
órára s dirib - darabra vagdalta a 
bűnjeleket. Ilosznjat Így lehűlvén, 
nyugodtan ült ielesegev e| az asz­
talhoz vacsorázni.

Kezdet es Vég. A gazdiig Méidegi ; 
kereskedő házi báljára meg volt híva a 
város összes intellioeneiiija. (Itt vidl (iolyii 
ur is, egy kopasz lejti agglegény, aki nil- 
gyón sokat képzelt az ő szeretetreiilólto 
volta felöl.

Kgv Iliiie végeztével, mielőtt taneosnó 
jét helyrovezehe volna, olvudékony han­
gún igy szolt ahhoz ;

..Szabad legyen nagysád ezt u gyűrű 
át nyújtanom kegyednek szerelmein zulu
gátit, melynek szivemben Söll» SOI 11 lesz
vége kegyed iráni, mint e gyűrűnek .

I|u|g\ ; ..Nagyon le vagyuk kötelezve, 
de kérem csak tartsa meg magának ama 
szerelem szimbólumát, melynek részemről 
kezdete som volt.“
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Tatait pénz. A mult havi vásár al­
kalmával Molnár Mária n pélyi utr-zálmn 
egy vászon tarisznya! talált melyben 44 
kor. 74 fillér készpénz 2 üveg orvosoág 
mézeskalács és egy fekete férfi kabát volt. 
Idxcn tárgyak 1 íeves városházánál vannak 
leletbe helyezve, igazolt tulajdonosa át­
veheti.

Malom eg es Tamazsadányoii folyó 
hé 21)-án éjjel II órakora gvél Almássy 
Taszilló tulajdonát képező gőzmalom ki- 
gvulladt. A berendezés a helyiség bérlője 
Nagy dános tulajdonát képezte kinek 
1Ä korona kára van mely összeg azon­
ban biztosítva volt. A zsadányi köteles 
tűzoltóság a keletkezett szól miatt csak a 
közeli épületetek mentését eszközölhette, 
inig a malom teljesen leégett. A tulajdo­
nos előadásából azt lehet következtetni, 
hogy a tűz gyújtogatásból eredt, mert, 
mint rendesen, úgy 1*4 en ej jel is midőn 
nz őrlést befejeztél; lefekvés előtt mindent 
átvizsgáltak.

— Napszurás. Nász József pélyi iöld- 
iiiíves folyó hó 14-on délután 1 órakor a 
határban napszurás..kővelköziében hirtelen 
meghalt. A 211 éves fiatal ember neje és 
gyermeke gyászolják.

Vörösmarty-Album. Kulturmissziót 
teljesít a .Pesti Napiéi"' mikor minden 
esztendőben, disz.es. ingyenes ajándékokban 
közelebb hozza, a nagy közönség szivéhez 
;i nagy örökbecsű irodalmi és miivészi 
alkotásokul és azzal, hogy megösmerteli, 
egyuUal meg is szeretteti a művészetet. 
Kv-év után gyönyörű művészi ajándékok­
kal, ritka disznói vek kel lepi meg karácsonyra 
olvasóit a „Pesti Napló“ ez a szó leg­
nemesebb értelmében független szabadelvű 
és szókimondó lapos nrost \ örösmartynak

a Szózat és a Vén cigány őse rejti költő­
jének életrajzával egyben legkiválóbb alko­
tásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és 
Tünde és számos mást) foglalja díszes 
albuma és adja karácsonyra ajándékul. A 
Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album 
alakjában és nagyságában készül és e 
tartalmmas diszköy vet, 20 nagy többszín­
ben nyomott miimelléklet, továbbá 40—50 
szövegkóp fogja díszíteni. ly, gyönyörű 
könyvet karácsonyi ajándékul megkapja a 
..Pesti Napló" minden állandó előfizetője 
és díjtalanul megkapja mindama uj elő­
fizetője, aki egész éven át fél- vagy negyed­
évei ík int vagy havonkint, de megszakítás 
nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra.

— Ferenc József keserüviz. Orvosi körök­
ben már rég ismert tény, hogy a Ferenc 
József keserüviz valamennyi hasonló vizet,

! tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferenc J óz séf keserű vizet.

1903. augusztus 23

Kiadó lakás.
H,oy jj. szobás lakás mellék­
helyiségekkel szép nagy kert­
tel bérbeadó. — bővebbet 
a kiadóhivatalban.

‘ ' t „ „ (ffóggr
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ae«**« «a «»snEu—gg y ai r-«i> s»

Jil kizárólag kitűnő külföldi gyárim.myok 
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